





Zelo lep zaključek Prešernovih proslav na stadionu «Prvi maj»

Delajmo za uresničitev idej pesnika - preroka

Ob ponosu na našo kulturo uveljavljajmo povsod naš jezik in ustvarjajmo most zblizanja med obema narodoma

Zelo uspešno kulturno prireditvijo, pri kateri so sodelovali različni mladinski moški zbori...

zahtevali od njega priznanje, da je on to napisal zato, ker morajo dati usfoga al popolu!

«Kaj bi te vprašal, dekle tin in Vodopivčevu «Pobratimljivo. Zbora sta lepo odpela obe pesmi...



Zdrženi moški pevski zbori so zaključili nastop

Osvobodilni val gre nezadržno svojo pot

Tanganika - glavna sila svobodne Vzhodne Afrike

Trenutno pod skrbištvom OZN in upravo V. Britanije, vendar s široko notranjo samoupravo in močnim osvobodilnim gibanjem

Prihodni mesec se bo v Londonu sestala konferenca, ki bo razpravljala o nadaljnjem ustavnem razvoju Tanganike...

ne oblasti, s čimer bo v Tanganiki, ki je bil nedavno v Nigeriji, izveden dokončni prehod do zelo stopnjo popolne neodvisnosti...

Po doslej poznanih ukrepih političnega vodstva stranke Tani bi moralo do proglavitve neodvisnosti Tanganiki priti še letos.

Kakšno so te zapreke in nasledstva kolonializma? — se je vprašal Njerere in tudi lakoj odgovoril: «Reviski, bolezn, nevednost, predsodki in bojazen. Seestrana narod ne more biti zares svoboden, svoboda, v kateri se umira od glada, predstavlja zasmehovanje svobode».

«Naj bo torej naloga naših prosvetnih društev se budnejša kot doslej in za vzgled na zadnje dogodke naj povzamemo skupen nastop slovenske mladine, ki se je prostovoljno in iz lastnega nagiba uprla takim nastopom, ki nas spominjajo na dobo fašizma in divjanja fašističnih skupin na račun naših ljudi».



Folklorna skupina p. d. «Andrej Coka» iz Opčin

«Zive naj vsi narodi! in ne vrag — le sosed JE melek!» Nastopila je nato folklorna skupina P. d. «Andrej Coka» iz Opčin, ki je zaplesala «Splet srbskih kol».

«V okviru bližnjega koraka k popolni notranji samoupravi, o čemer bodo razpravljali v Londonu, bo prišlo tudi do izločitve preostalih dveh članov vlade, ki ju je postavila kolonialna oblast. Istočasno bo guverner, ki je Anglež, prenehal predsedovati sejam sveta ministrstvom, in bo izkupil pravico veta na odloke glede notranjih zadev v državi.

Tak razvoj pričakuje Tanganika pod zeleno-rmo zastavo njene borbene stranke Tani in v pogojih izbojevanje neodvisnosti. Glede tega je njen voditelj zelo jasno in nedvoumno dejal: «Naša bližnja neodvisnost je zagotovljena, toda mi imamo tudi druge cilje, to je da stirmo vse, kar je v naši moči, da bi lahko pomagali bratom v drugih

Izredna dinamičnost predsednika Braziliije Quadrosovi «listki»

Za razne, tudi važne, odločitve ne sklicuje vladnih sej - Njegov volilni simbol - mela - kar krepko opleta - Formoza je zanj le «otok»

RIQ DE JANEIRO, februarja. — Novi predsednik Braziliije Janio Quadros, ki je med molilno kampanjo nastopil z nenavadnim simbolom — navadno kuhinjsko metlo, jo je začel z vsjo resnostjo uporabljati 16. februarja je Quadros izdal drastični ukrep, da morajo državni uradniki — delati!

so akreditirana v Braziliiji. V kolikor to drži, akreditacije ne bodo prejeli, dokler se ne odloči o akreditiranju v Braziliji. Značilno pri zdajšnjem listku je, da Formoza ne omejuje države, pač pa pravi Cangakškovi Formozi le... «otok». Je to značilno za Quadros, ki je tudi sicer izredno neekspeditiven človek in izredno dinamičen šef, katerega dinamičnost moti podrejena funkcionarija ali uradniki, pa tudi sodelavca, posebno se one, ki so bili navajeni na počasno stacionarno delo.

«Naj vaša ekselencija v roku od 90 dni izvrši preliminar, na dela za presnovno trgovinskega zakonika, civilnega zakonika, civilnega postopnika, kazenskega zakonika, kazenskega postopnika, zakona za mladoletne, zakona za prevoz, zakon za prekrškovni svet, zakon, ki bo potrebno pravo presnovno. Ko vsa ta preliminarna dokončate, mi pridite poročat.»

«V spomin znamenega romunskega skladatelja Georgea Enescuja bo septembra v Bukaresti II. mednarodni festival v natečaj violinstov, violinistov in pevcev. Zanj so se prijavile te glasbene organizacije in posamezniki iz Poljske, Nemčije, Avstrije, Španije, Francije, Velike Britanije, ZDA, Zahodne Nemčije, Argentine itd. Prvi festival je bil pred tremi leti.

Kulturne drobtine od tu in tam

Plodna izmenjava Bibliografski inštitut FLRJ je izmenjal minulo leto uradne publikacije z evropskimi, ameriški in avstralskimi deželami, ter od njih dobil 11.277 knjig in 568 kompletov različnih časnikov.

Mednarodni gledališki festival v Parizu Od aprila do 8. julija letos bo v Parizu mednarodni gledališki festival. Na tem festivalu, ki je redno že od leta 1957, bo sodelovalo letos 25 držav s 50 deli. Festival bo otvorilo gledališče iz Zahadne Nemčije, nastopila bodo tudi pa gledališča iz Anglije, Sovjetske zveze, ZDA, Španije, ZAR, CSR, Švice in drugih držav. Jugoslovija bo zastopala gledališka Opera, ki tu je prikaže Prokofjeva «Poroko v samostanu in Musorgskega «Boris Godunov».

Muzej Thomasa Manna V Curiku so v neki izgradbi iz 18. stoletja 25. t. m. odprli arhiv Thomasa Manna. Mann je namreč svojo literarno zapuščino, biblioteko in delovno sobo zapustil curiški Visoki tehnični šoli, ki se je sedaj odločila, da na njej je vse zapuščino muzeju namenjena. Na tem festivalu bodo tudi prikaže Prokofjeva «Poroko v samostanu in Musorgskega «Boris Godunov».

Mednarodni festival glasbe v Bukaresti V spomin znamenega romunskega skladatelja Georgea Enescuja bo septembra v Bukaresti II. mednarodni festival v natečaj violinstov, violinistov in pevcev. Zanj so se prijavile te glasbene organizacije in posamezniki iz Poljske, Nemčije, Avstrije, Španije, Francije, Velike Britanije, ZDA, Zahodne Nemčije, Argentine itd. Prvi festival je bil pred tremi leti.

Indija in Lenu In deliško izdajateljsko podjetje «Nova Literatura» je objavilo knjigo «Indija in Lenu». To se zbirka v dveh delih, ki jo sestavlja Ananda Das Gupta, prvega Indijca, ki je gradivo o Lenu, ki so ga napisali indijski pisci, v drugem delu knjige pa so članki in odlomki iz Lenuovih del, ki se nanašajo na Indijo. Mnoga od teh del so se dejansko prvič pojavila v Indiji, zaradi česar je knjiga izšla veliko zanimanje širokega kroga čitateljev.

Koncerti violinista Dejana Brvančarja Mladi slovenski violinist Dejan Brvančar, ki ga strokovna kritika uvršča med prve jugoslovanske koncertantno-violiniste in ki je prejšnji mesec z izrednim uspehom koncertiral v Beogradu, Dubrovniku, Mostaru in na Hrki, bo še za mesec nastopil v Zagrebu. Svoja skopnja in okrog 20. tuda v Trstu, kjer ga bo spremljal orkester pod vodstvom dirigenta Oskarja Kjudra.

Obisk varšavskih gledališč Varšavska gledališča se v letu 1960 obiskalo skupno 1.590.000 gledalcev. Vsa gledališča so pripravila skupaj 47 premier. Najnovejši obisk je dosegla drama Leona Kruckovskega «Prvi dan svobode» v Modernem gledališču, ki jo je na 163 predstavah gledalo 60.000 ljudi. Na drugem mestu je drama Aleksandra Casone «Drevesa vrnitajo stoje», ki je imela na 118 predstavah 63.000 gledalcev. V veliko uspeha so imela tudi nekatere operete in na pisani komedijski programi, ki imajo na poljskem veliko tradicijo.

Založniški program v Bolgariji V Sofiji so objavili celotno Program vsebe bolgarskih znanosti. Za tekoče leto napovedujejo izdajo 229 zvezkov. Del iz vrst klasičnega bodo izšli zbrani spisi Stamataova, Georgijeva in drugih v prevodu literaturi pa je vrsta ruskih imen, izbor Quasimodovih Hugojevih spisov Victoria Londona, nekaj spisov Rabindranata Tagoreja, jugoslovansko literaturo pa zastopa Branislav Nušić. V celoti bo izšlo letos pri bolgarskih založbah okrog 370 knjig ameriške literature, vključno s knjižnico, 3.600.000 izvodov.

Radio Trst A Nacionalni program

- 7.00: Kolodc; 7.30: Jutrarnja glasba; 11.30: Glasbeni utriški; 11.45: Vrtiljak; 12.30: Za vsakogar nekaj; 13.30: Glasba po želji; 17.20: Pesem in ples; 18.00: Sola in vstopja; 18.15: Unikatnost, kajžljivost in prireditve; 18.30: Smetana; «Vilava»; Sibelius; «Tuonela la loda»; 19.00: Pisani balončki, radijski tenisk za najmlajše; 19.30: Znanji pevci in instrumentalni solisti; 20.00: Sport; 20.30: Večer z L. Mercerjem; A. Trovajljem in A. Celentanom; 21.00: Obzornik znanosti iz filmskega sveta; 21.30: Koncert basista Eitora Genija, pri klavirju Piereta Tamarnini-Dakera; 22.00: Sport; 22.30: Plesna glasba; 23.00: Big Band Charlieja Parkerja.

Advertisement for 'P' (possibly a brand or product) with decorative borders and text.

Vreme včeraj: najvišja temperatura 11,5, najnižja 6,4, ob 19 u...

Vsebinska učnih knjig mora odgovarjati tukajšnjim razmeram

Solski skrbnik v Trstu je pred nekaj dnevi poslal ravnateljem slovenskih srednjih šol okroglo pismo...

Solski skrbnik nato vabiravnatelje slovenskih šol, naj se čimprej sestanejo in izberejo med učnimi knjigami...

Profesorji srednjih slovenskih šol so se nato sestali, proučili različne učne knjige in sestavili seznam...

Po podpisu dodatnega sporazuma med INAM in zdravniškimi zbornicami, novi sporazum nudi zdravnikom celovitejšo ugodnost...

Tudi tržiška zdravniška zbornica je razpravljala o vprašanju proste izbire zdravnika - kaj pravi sporazum...

PRIMORSKI DNEVNIK UREDNISTVO TRST-UL.MONTENECCHI 6-II TELEFON 93-808 IN 94-638

Tržaški dnevniki

Začetek razprave o tren resolucijah v zvezi s preureditvijo družb PIN

Resolucije so predložili PSI, KPI in občinski odbor - Prva sta posegla v razpravo Teiner in Zidar - Odobritev 83 milijonov posojila za nakup vozil za mestno čistočo

VII. zasedanje mešanega odbora

IZ RIMA NAM POROČAJO: Po enem tednu zasedanja italijansko-jugoslovanskega mešanega odbora v Trstu...

Po podpisu dodatnega sporazuma med INAM in zdravniškimi zbornicami

Novi sporazum nudi zdravnikom celovitejšo ugodnost

Tudi tržiška zdravniška zbornica je razpravljala o vprašanju proste izbire zdravnika - kaj pravi sporazum

V našem listu smo že pred časom obično poročali o zakonu iz leta 1965, ki določa pravo izbire zdravnika za zagotavljanje bolniški blaginje...

Zakon o prosti izbiri zdravnika iz leta 1955 je določal pravice zagotavljanja bolniški blaginje in sistem, ki se od govorja današnjim zahtevam...

Seja tržaškega občinskega sveta

Danes vsedržavna stavka uslužbencev javnih ustanov

Vollitve v notranje komisije Delavskih združenj - Sestanek osebja šolskih kuhinj

Pokopali so pilota ki je umrl v Kongu

Novi porotniki

Na prvotnem sodišču, ki mu predseduje dr. Rosjanija za rešitve celotne zadeve...

Zahvala Slovenske prosvetne zveze

V AFA stavkajo že 42 dni - večeraj niso stavkali v CRDA

Solidarnostna izjava deželnega odbora KPI z delavci CRDA Trsta in Tržica - Brezuspšen sestanek o 18 odpustih v SALDA

Nepet sindikalni položaj

Večer o borbi alžirskega ljudstva

MALI OGLASI

OBISCITE VELETRGOVINO FELICE

Huda nesreča motorista

Koristni naslovi in tel. številke

Občinski davni urad: Ulca Nordio 11 - Urnik: od 8.10 do 12.30

Občinski troštinski urad: Ul. del Teatro 4 - tel. 35-820

Gasili - 22-22

Priljubljeni tatvini

Priljubljeni tatvini: Pred večerajšnjim je 18 letni Gianfranco Skerlavaj iz Ulce v 4 do 6 dni...

Nato je orisal resolucijo KPI dr. Zidar. Ta resolucija omembra v uvodu bližnje diskusije v senatu o omenjenem zakonem načrtu...

Danes vsedržavna stavka uslužbencev javnih ustanov: V nedeljo je bilo na sindikalnem sedenju v Ulici Pondears...

Pokopali so pilota ki je umrl v Kongu: Večeraj popoldne so z vojaškimi častmi pokopali pilota vojnega zrakoplovstva poročnika...

Novi porotniki: Na prvotnem sodišču, ki mu predseduje dr. Rosjanija za rešitve celotne zadeve...

Zahvala Slovenske prosvetne zveze: Slovenska prosvetna zveza v Trstu se iskreno zahvaljuje vsem prosvetnim društvom...

V AFA stavkajo že 42 dni - večeraj niso stavkali v CRDA: V sedelju v Trstu sta se večeraj sestali sindikalni predstavniki...

Solidarnostna izjava deželnega odbora KPI z delavci CRDA Trsta in Tržica - Brezuspšen sestanek o 18 odpustih v SALDA: Včeraj je bilo na sedežu Delavske zbornice Cisl...

Nepet sindikalni položaj: V sedežu sindikalnih predstavnikov v Ulici Pondears...

Večer o borbi alžirskega ljudstva: Večer priredila Zveza demokratičnih žena...

MALI OGLASI: OBISCITE VELETRGOVINO FELICE: Kupili boste, hude dežne plašče, hlače, srajce, jopice in mnogo drugih artiklov najboljših vrst po niz konkurenčnih cenah.

Huda nesreča motorista: Na cesti Zavlje-Trst sta se večeraj v nedeljo popoldne potopila z motorijem 19 letni...

Koristni naslovi in tel. številke: Občinski davni urad: Ulca Nordio 11 - Urnik: od 8.10 do 12.30

Občinski troštinski urad: Ul. del Teatro 4 - tel. 35-820: Gasili - 22-22

Priljubljeni tatvini: Priljubljeni tatvini: Pred večerajšnjim je 18 letni Gianfranco Skerlavaj iz Ulce v 4 do 6 dni...

Danes. TOREK, 28. februarja. Roman: Sonce vzhaja ob 6.48 in zahaja ob 17.49...

Slovensko gledališče v Trstu: V soboto 4. marca ob 19.30 v AVDITORIJU F. GOODRICH-A. HAJEK...

Dnevnik Ane Fra... z dnevnimi novicami in pregledom dnevnika Ane Fra...

GLEDAlišča: VERDI: Danes ob 20.30 ob 18.30 B za parter in lože B...

KINO: Fenice 15.30 (Ester in Anđel), Colins, Richard...

PROSVETNA Društvo: Vodniki v Dolni vabi na predavanje...

OD VČERAJ DO DANES: 60-letni Luigi Loche, 70-letni Alberto...

PRIMORSKI DNEVNIK: Čitajte in širite: DOŠTA: Na cesti Zavlje-Trst sta se večeraj v nedeljo popoldne potopila...

## Lpred prizivnega in kazenskega sodišča Iz maščevanja je večkrat poskušal zažgati gozd

### Kaj čuden in zapleten način, kako so polisti ugotovili vlom in prijeli žilovca

Pred prizivnim sodiščem, ki mu predseduje dr. Nardi, se večer zavljeval Adriano Pouk, ki je bil obtožen večkratnega požara, oziroma poskusa požara, oziroma poskusa požara, ki je bil v kraji Passons in Creta.

Bilo je 24. februarja 1960. leta, in sicer okoli 20. ure zvečer. Načelno sodilo pred njim gozda svignilca, ki ga je zabil visoko v zrak. Obistajalo je varnost, da se plamen razširijo tudi na druge parcele in celo na bivaljske. Gozdnarji so se prizreli, ko je pouk požar ter do decembra do 13. ure naslednjega dne prišel na mesto požara. Na 27. istega meseca spet nov požar. V Mogulju gozdne str. Bellina, ki je prizel nekdo iz kraja Creta, da je plamen. Stražniki spet v obdobju na mesto požara ter ga pogledati. Pri gaseju jim je pomagala tudi Bellina.

Na ponovni požar je prišel stražnik zbudil upravljavca, na mesto požara ter ga pogledati. Pri gaseju jim je pomagala tudi Bellina.

Na ponovni požar je prišel stražnik zbudil upravljavca, na mesto požara ter ga pogledati. Pri gaseju jim je pomagala tudi Bellina.

Na ponovni požar je prišel stražnik zbudil upravljavca, na mesto požara ter ga pogledati. Pri gaseju jim je pomagala tudi Bellina.

Na ponovni požar je prišel stražnik zbudil upravljavca, na mesto požara ter ga pogledati. Pri gaseju jim je pomagala tudi Bellina.

## Pod vrečo moke izgubil ravnotežje

Včeraj dopoldne ob 10.15 so z avtom Redeca kriza pripeljali v splošno bolnišnico 53 letnega Giordana Versellija iz Ulice Maurer 12. Cantalutti je malo prej naložil na rame vrečo moke, da bi jo prenesel v pekarno Godnik v U. Raffinera 12. ko je pod težo bremena izgubil ravnotežje in padel na ulico. Tam je klical na pomoč, a ker je bil preveč težko obremenjen, ni mogel priti. Na pomoč so ga pripeljali v avtomobilu in ga odpeljali v splošno bolnišnico. Tudi tam je bil preveč težko obremenjen, in mu so morali pomagati s strani. V sredo bo izločen iz bolnišnice.

## Nesreča na delu

Nevsakanja nesreča na delu se je večer dopoldne zgodila 20 let staremu Giordanu Verselliju iz Ulice D'Alviano 38, ki je bil na račun podjetja Divinco zaposlen pri gradnji nove stavbe v Ulici Giusti. Versellij je stopil na tovorn dvigalo in dal delavcu, ki je delo upravljal, znak, da naj ga zapelje v eno gornjih nadstropij. Toda očitno se je pretihel, ker se ni ustavilo, oziramo se je ustavilo šele pod stropom zadnjega nadstropja, tako da je Versellij ostaj stisnjen med dnom dvigala in stropom nadstropja. Njegovi delovni tovariši so takoj poklicali rešilni avto, ki je delavca odpeljal v bolnišnico. Tu so mu ugotovili manjše poškodbe v spodnjem delu hrbtenice, tako da so ga s prognozo okrevanja v desetih dneh sprijeli na operativni odelček.

## Pismo iz Nove Gorice

Skrib za razvoj živinoreje  
Kaže svoje prve sadove

Ugoden učinek umetnega osemenjanja goveje živine

V goriskem okraju, zlasti na Zgornjem Vipavskem in v vseh hribovitih predelih, predstavlja živinoreja najpomembnejšo postavko dohodka kmetov in družbenih posestev. Zato živinoreji, pa tudi lokalni organi za goveda, leti delajo za to, da se živinoreja postopno izboljšuje. Tako je bilo celotno območje oktaja pred leti rajonizirano na mlečno-vzrejne in plemenske okolišje. Med zadnje je uvrščena zlasti Gornja Vipavska dolina in okolica Cepovana. Sivo-rujavo govedo iz teh okolišev je že zaslovelo širše po Jugoslaviji, pa tudi izven, saj prihajajo na plemenske sejme, ki jih preijajo kupci leto, vedno številnejši Slovenci in celo najoddaljeneje republike Makedonije, temveč iz Goric, kamor gre vsajdo ko leto več plemenskih junic, krav in bikcev.

Da je naša živina tako iskanja, gre nedvomno zahvala predvsem dejstvu, da so bili pred več desetletji na tem območju rodovitni, ki jih ne moremo pozabiti. V zadnjih letih pa je bilo po okraju organizirano tudi množično osemenjanje živine, ki se je metno osemenjavala, če nje popolnoma uveljavilo, čeprav so imeli živinorejci v začetku pomisleke in predskobe.

To velja še prav posebej za tolimski predel, kjer gojijo živino pingavske pasme. Na Toлимskem ne le, da bodo z

## Ugoden učinek umetnega osemenjanja goveje živine

Umetnim osemenjevanjem dobi mnogo prej živino čiste pasme, temveč bodo popolnoma zdravi tudi bangovo bolezni, ki jih pristojni organi vodstva republikanske veterinarskega zavoda zatirajo že več let. Danes je ugotovljeno, da prizadevanja in vloženih sredstev v ta namen že kažejo sadove.

Pred nedavnim je veterinarski postaja v Tolminu odvzela kri nad 1800 govedom na območju, ki velja za okuženo z bangom. Ugotovili so, da je ob analizi krvi pozitivno reagiralo le 43 govedi, 75 pa je bilo še sumljivih. Iz tega je mogoče sklepati, da bo bangova bolezen na Toлимskem v prihodnosti popolnoma zatrta. To pa je tudi osnovni pogoj za to, da se bo tudi Toлимaska s svojo pingavsko pasmo lahko močnejše uveljavila kot dobavitelj dobre plemenske živine za druge planinske predele.

Kakor že omenjeno, je k zmanjšanju okužb z bangom veliko pripomoglo prav umetno osemenjanje. Leto izvaja postaja v Tolminu, ki vsako leto od decembra do marca, ko je za pasmo živino primernejši čas za osemenjanje, osemeni 800 do 900 plemenic s semenom, ki ga vsem postojam vsak dan sprti poljiva živinorejski veterinarski zavod v Renčah. Tu namreč tudi najboljše plemenjake, katerih seme razpošilja širšem po okraju. Ker je zavod opravič svoj obstoj, že gradijo nov sedež v Kromberku. Uspen umetnega osemenjanja je namreč zelo dober, zapisnik,

# Goriško - beneški dnevnik

S pokrajinskega kongresa PSI v Gradiški

## Socialisti odločno obsojajo šovinistične izgrede proti Slovencem

Za okrepitev stranke je nujno potrebna njena enotnost - Na kongresu je prešla leva struja 53.77 odst. glasov, **«avtonomija» 36.66, «alternativa» 1.57 in neodvisni 8 odst.**

Delegata za državni kongres sta Zuliani in Macoratti

Preteklo nedeljo dopoldne in popoldne je bil v prostorih Ljudskega doma v Gradiški 6. pokrajinski kongres Italijanske socialistične stranke v zvezi s pripravami vsedržavnega kongresa, ki bo čez nekaj tednov v Milano. Ker bodo na kongresu v Milano določili program in smernice stranke pri njenem bodočem delu tudi glede na novo politiko, je tudi za debato na pokrajinskem kongresu vladila precejšnja zanimanja.

Na kongresu so prisneli svoje pozdrave predstavniki KPI, PSDI, posebna delegacija okrajne SZDL iz Nove Gorice, radikalni, republikanci, CGIL in drugi. V imenu SZDL iz Nove Gorice je pozdravil kongres predsednik Franc Skok, ki se je zahvalil za povabilo, omenil dosežene sodelovanje obeh organizacij in želel, da bi se vključil določeni razlikam, ki obstajajo med SZDL in PSI, to sodelovanje v bodoče se okrepilo v okviru mirno-ljubnega in prijateljskega sodelovanja. Kongresu je želel delu uspeha pri njegovem delu.

Nato je naslednje besedilo poslalo poročilo o delu mednarodne organizacije, ki jo vodijo v preteklem letu in omenil težave, na katere je pri svojem delu naletel.

Sledila je obrazložitev predstavnikov obeh glavnih strank in struk. Za levo strujo je govoril sindikalist Elio Zuliani, ki je v dolgem referatu obrazložil stališče svoje stranke do bodočega dela in usmeritve stranke. Pri tem je poudaril, da bi bilo treba v dialogu s katoličani apelirati predvsem direktno na množico. Vsekakor je bil poudaril, da moramo biti najprej socialisti in šele potem strujaji.

Za njim je član Centralnega komiteja Bellazzo obrazložil stališče struje «avtonomija», ki zagovarja samostojni nastop socialistične stranke in vskladitve njene politike z razvojem in zahtevami sedanjega časa v skladu z interesi socializma in vsega delovnega ljudstva.

Popoldne se je razvila debata, katere se je udeležilo precejšnje število kongresistov. Za Slovence sta se prijavila k debati Carlo Cernic iz Doberdoba, ki je poudaril, da je PSI internacionalistična stranka, ki se mora boriti proti monopolum v KD ter za brezkompromisno doseganje starih ciljev, ki so na programu PSI. Naglasil je tudi potrebo po večjem sodelovanju Slovencev v zajedstvu, ki bi se morali na skupnih sestankih pomeniti o svojih problemih. Ivo Marinič iz Gorice je naglasil, da Slovenci gledamo z zaupanjem na PSI

## Doberdobski pevci so nastopili v Trstu

Preteklo nedeljo je bila v Trstu lepa Prešernova proslava, katere se je udeležil tudi pevski zbor iz Doberdoba.

Naši pevci so se odpeljali z avtobusom v Trst, kjer so v dvorani na stadionu «Prvi maj» nastopili skupaj s Križani. Zapeli so Radovana Gobca «Kaj bi te vprašal dekletu in pa Vinka Vodopivca «Pohratimijo». Sodelovali so tudi pri skupnem nastopu 140 pevcev.

Občinstvo je bilo z nastopom naših pevcev zadovoljno in tudi kritiki so ugotovili lep napredek zbora. Skupaj s Križani so se nato odpeljali še v Križ, kjer so improvizirali še en koncert v Ljudskem domu. V poznih večernih urah so se pevci, zadovoljni z lepim izletom, vrnilii zopet domov.

## Obvestilo za privatne učiteljske

Solsko skrbništvo v Gorici sporoča, da je pristojno ministrstvo za letos izjemoma podaljalo do 28. februarja rok za sprejemanje prošenj zasebnih kandidatov učiteljskih glede praktičnih vaj v šolskem letu 1960-1961.

## Iz Beneške Slovenije

## Župnika iz Mažerol so premostili v Furlanijo

Domaćini bi radi imeli slovenskega duhovnika

«Furlane k Furlanom, Slovence k Slovence!» Tako se govori te dni v Mažerolah, zvezi s premostitvijo tamkajšnjega furlanskega župnika Silvija Prestento. Don Prestento je bil dalj časa župnik v Mažerolah. Temu župniku očitajo, da ni znal razumeti svojih revnih vernikov. Odigral je veliko vlogo na procesu, ki se je vršil lanskega decembra pred porotnim sodiščem v Vidmu pred Linu Cenciču in Petru Makoriču, katerega sta bila obsojena, kot je znano, prvi na dosmrtno ječo, drugi pa na 24 let zapore zaradi umora 51-letne Pierine Cassine iz Mažerol.

Mažerolčanom so tudi očitali temu župniku, da je v svojo pristranost vplival na porotnike in tako pripomogel k strogi obsodbi. Ni izključeno, pravijo v Mažerolah, da ga je premostil škof prav zaradi dogodkov, ki so se odigrali v zadnjem času v tej vasi.

## Gramoz za Briško cesto

Kot smo že pisali v našem dnevniku, so gradili cesto od Tombina do Dol. Brda več let, čeprav meri ta komaj dva kilometra. Bila je namreč tudi ta zgrajena z delovičk. Zgradili so jo po nekaj sto metrov na leto, ker so dajale oblasti na razpolago malo denarja. Kadar so prišli

## Med Dobenjem in Lombajem gradijo cesto

Do največje dreške vasi, do Dobenja, pelje «slaba» cesta, ker od tu ni več izhoda. To cesto so dokončali lanske leto in je stala več milijonov lir. Sedaj pa gradijo zelo potreben podaljšek iz Dobenja proti Lombaju, ker pelje skozi to grmško vas pokrajinska cesta iz Klobiča do Dreke. S to cesto, ki bo šla preko obojne doline, bo povezano Dobenje s pokrajinsko cesto. Do zdaj, kdor je hotel z avtom v Dobenje in v druge dreške vasi, se je moral iz te vasi vrniti na pokrajinsko cesto in nadaljevati pot preko Lombaja in napraviš več nepotrebnih kilometrov poti.

Cesto gradijo z deloviščem (Cantiere di lavoro) in zaradi tega delo počasi napreduje, vendar je še sam začetek te graditve dobra stvar. Seveda, če bi to delo prevzelo kakšno podjetje, bi šlo bolj od rok,

## Nesreča v Zagraju

## Avtomobilist iz Vidma se je zaletel v zid

Zdravil se bo 30 dni zaradi poškodb na glavi in zloma kolka

Z rešnim avtomobilom Zoleneja križa so večer dopoldne pripeljali v gorisko civilno bolnišnico 35-letnega trgovskega tolnika Bruna Dapasa iz Ul. Battistella 9 v Vidmu. Dapas se je nekaj po 10. uri peljal s svojim Fiatom 600 iz Vidma v Trst. Ko se je peljal v Zagraj, se mu je vozilo na spolziški cesti spodrisnilo. Ker je vozil prebrzo, ni mogel obvladati vozila in se je zaletel v zid kine dvorane. Vozilo se je pri trčenju precej poškodovalo. Sofer pa je rešno ranil in so ga prizdržali v bolnišnici zaradi poškodb na glavi in zloma medenice. Ozdravel bo kot se zdi v 30 dneh. Na kraj krate je prišla tudi patrolja karabinjerjev, ki je sestavila zapisnik,

## Nenadna slabost

Ob 12.05 je obšla slabost 54-letnega Ricarda Minina z Majnice šte. 20. Onestviti se je v bližini mošja 9. avgusta. Osebe, ki so opazile Mininovo slabost, so poklicale rešilni avtomobil, s katerim so ga odpeljali v civilno bolnišnico, kjer so mu pomagali, da se teže prekle. Potem so ga odpeljali domov.

## V nedeljo izlet v Brda

V nedeljo 5. marca organizirala SPD pomladanski popoldanski izlet v Brda. Udeležencek naj se zberejo ob 14. uri pri hiši št. 1 v Gornji. Uto bo homo krenili na Kalvarijto ter dalje do Valerišca - mi mo Stakarjevih in nato zopet povratek skozi Grojno.

V nabito polni prosvetni dvorani

## Lepo uspelo predavanje o vzponu na Trisule v himalajskem pogorju

Občinstvo je z zanimanjem sledilo slovenski odpravi po  
Indiji in na himalajske vrhove

Med Goričani je bilo precejšnje pričakovanje za predavanje, ki ga je preteklo soboto zvečer organiziralo Slovensko planinsko društvo iz Gorice v Prosvetni dvorani na Korzu Verdi in na katerem je član jugoslovanske ekspediciije na Himalajo, Aleš Kunaver, govoril o vzponu slovenske odprave na himalajske vrhove Trisul II in III. Zato je bila ob napovedanih urah napolna, kar je dokazilo, da je zanimanje za predavanje zelo veliko. Predavatelj je bil zelo zanimiv in živilen. Na svoji 75 km dolgi poti so morali planinci premagati številne naravne in druge zapreke, imeli pa so tudi zadostneje ne samo, da so dosegli 6690 metrov visoki vrh Trisula, ampak nam je predavatelj pokazal tudi krasne posnetke iz narave, med drugim himalajski rododendron, ki cveti v raznih barvah ter je nekakšno drevo, ki doseže do 15 metrov višine.

Ob začetku predavanja je gost iz Ljubljane podprati predsednik SPD Bernard Bratoš in se mu na koncu tudi zahvalil v imenu društva in vseh navzočih.

Omenimo naj še, da so vsi poslušali predavanje z napetimi zanimanjem in je še pragnilo minila poldruga ura, kolikor je predavanje, ali skorajdo predavanja, trajalo.

Splošna želja je bila, da bi SPD privedlo še podobna predavanja kot je bilo to in

## Pogreb gostilničarja Persolje

Včeraj popoldne so na glavnem pokopališču ob Mirenski cesti pokopali 52-letnega Rudolfa Persolja lastnika gostilne «Tre amici» v Ulici Oberdana. Pokojnik je umrl v sanatoriju San Giusto, od koder se je razvil pogreb, ki so se ga udeležili številni Slovenci iz Gorice in okolskih vasi. Zapustil je ženo, hčerko in sina.

## Ureditev Ul. Puccini

V četrtek je bila na gorškem županstvu držaba za ododajo cestnih del v Ul. Puccini, ki je podaljšek Ul. Rossini in smeri proti državni meji. Delo je prevzelo podjetje Tačelo za 1.200.000 lir in bo uredilo 170 m dolgo cestišče. Podjetje je pristalo na 12-odstotni popust in bo v kratkem pričelo z delom.

## Siamska mačka ni hotela z drevesa

Včeraj popoldne so poklkičali gasilce na Travnik, ker neka siamska mačka ni hotela z drevesa. Lastnica te lepe domače živali Berta je je precej časa živela, ali pride z drevesa, na katero ji je zbežala nekaj časa poprej.

## Sindikalne vesti

## Tekstilne delavke v Ronkah s stavko dosegle uresničitev zahtev

Čez 12 dni bodo volite notranje komisije v podgorški predilnici

med posamezne delavke. Kadar se bo število delavk povečalo, bodo lahko obravnavale tudi preostale stavte.

Tako so torej delavke tega podjetja morale stopti v stavko, da so se končno odprla glava ušesa tistih, ki nočejo slišati in da so končno priznali upravičenost njihovih zahtev.

Medtem se tudi v podgorški predilnici pripravljajo na volitve notranje komisije. Pravzaprav bi morale biti volitve že včeraj, v ponedeljek, pa so jih iz tehničnih razlogov presneli, ter bodo 10. in 11. marca.

Pri teh volitvah so postavljene tri kandidatne liste, med katerimi je FIOT - CGIL na prvem mestu. Ta sindikat je postavil podobne zahteve, kot veljajo v Ronkah in kot veljajo na splošno za vse tovarne industrijskega koncerna Toniella. Delegati FIOT so si postavili za nalogo, da bodo zahtevali popolno izvajanje vsedržavne delovne pogodbe za tekstilce; zahtevali bodo pravično odmero proizvodne nagrade, ki naj bo v skladu s povečanjem dobička, doseženega v tej tovarni; zahtevali bodo raztegnitev akordnega dela na vse oddelke; izplačilo posebne nagrade tudi pomoznim oddelkom; zmanjšanje razlike med plačili mladih in starejših delavcev; borili se bodo tudi za obrambo delavčeve osebnosti v notranjosti tovarniškega obrata in za obrambo demokratičnih in sindikalnih svobodščin.

## Prvi poraz Juventine doma

Preteklo nedeljo je bil črn dan za štandresko Juventino in njene navijače, saj so domači igralci izgubili svojo prvo letošnjo tekmo na domačem igrišču. Nastopili so proti ekipi S. Marco iz Zagreja, ki je na drugem mestu na lestevici. Za tekmo je vladalo prav zaradi tega veliko zanimanje in nabralo se je dosti gledalcev. Tekma se je končala z rezultatom 3:2 v korist gostov, vendar je bilo splošno mnenje, da je bil poraz Juventine kriv sodnik, ki je med drugim izključil iz igre igralca Costellija, ker je pri neki priliki protestiral. Občinstvo je sodniku zvišiglavilo in protestiralo. Celo igralci iz Zagreja so priznali, da jim je zdržanje sodnika pomagalo do zmage.

Vkljub temu porazu je Juventina še vedno na prvem mestu s 25 točkami, takoj za njo pa so kar tri moštva, ki imajo po 23 točk in sicer I-tala, S. Marco in Podgora.

Tudoledjo je morala Juventina odigrati tekmo z Novogorico, pa je morala biti tekma odložena, ker je meja zaradi silnavke časno zaprta. Tako bo naše moštvo v nedeljo počivalo.

Y. N.

## Domaci igralci so se zelo potrudili, da so bili kos drugoplasirani Itali iz Gradiške

Je še skoraj tradicija, da se Sovodenjci skoraj vedno dobro izkažejo proti močnejšim ekipam. In tako se je zgodilo tudi v nedeljo v Italio, da se je morala zadovoljiti s neodločenim rezultatom 2:2, čeprav je druga na lestevici. Sovodenjci so skoraj vedno prevladovali. Ze od začetka so se vrgli v napad ter nekajkrat lepo streljali v vrata. Tako so tudi prvi prešli v vodstvo v lepem Marsonim golom. Toda gostje niso obupali ter so kmalu izenačili z močnim kazenskim strelom.

V drugem polčasu so akcije valovile iz enega polja na drugo. Toda tokrat so gostje prešli v vodstvo z direktnim strelom iz kota, ki je presenetil vratarja. Sovodenjci pa niso vrgli puške v koruzo, ampak so začeli sistematično napadati. V lepi akciji med Peliconom in Ferfoljo je slednji podal Marsonu, ki je spet zabil gol in tako izenačil. Lahko rečemo, da so si Sovodenjci izenačenje zaslužili. Igrali so precej hitro in, kar je najbolj važno, izvedli nekaj lepih strelav v vrata. Kajti čisto je bil, da se je napad malo zdrnil. O sodniku pa moramo spet reči, da ni bil kos položaju. Oviral je potek igre in večkrat je delal vse narobe, tako da se je zdelo, kot da splot ne ve, kaj dela. Zalostno je to, da imamo dosti takih sodnikov.

Igrali so: Petejan III.; Devetak, Kovic; Tomšič, Podgor-

## OD VČERAJ DO DANES

KINO v GORICI	
CORSO. 17.00:	«Atenata», A. May in B. Kurofska, poljski film.
VERDI. 17.00:	«Surov in gladek», Nadia Tiller, nemško-francoski film.
VITTORIA. 17.15:	«Voja boždnosti», D. Foran in B. Halfey.
CENTRALE. 17.30:	«Dolina močnih», B. Crawford in P. Moran, ameriški film.
MODERNO. 17.00:	«Zlate noge».
DEZURNA LEKARNA	
Danes ves dan in ponoči je odprta lekarna Kuerner, Korzo Italija št. 4, tel. 25-76.	
TEMPERATURA VČERAJ	
Včeraj smo imeli v Gorici najvišjo temperaturo 17,6 stopinj ob 14,20, najnižja stopinja 12,5 stopinj ob 7.30. Povprečna dneвна vlaga je znašala 66 odstotkov.	



Četrto povratno kolo nogometnega prvenstva A - lige

Kjub štirim zunanjim zmagam vrh lestvice nespremenjen

Table with 2 columns: Team name and points. Includes A LIGA and B LIGA sections.

Prvi poraz Catania na domačem igrišču

Nedeljsko četrto kolo povratnega kola nogometnega prvenstva A-lige ni prineslo nobenih presenetljivih zavrtin...

Prvi poraz Catania na domačem igrišču. Nedeljsko četrto kolo povratnega kola nogometnega prvenstva A-lige ni prineslo nobenih presenetljivih zavrtin...

Prvi poraz Catania na domačem igrišču. Nedeljsko četrto kolo povratnega kola nogometnega prvenstva A-lige ni prineslo nobenih presenetljivih zavrtin...

Prvi poraz Catania na domačem igrišču. Nedeljsko četrto kolo povratnega kola nogometnega prvenstva A-lige ni prineslo nobenih presenetljivih zavrtin...

Table with 2 columns: Team name and points. Includes A LIGA and B LIGA sections.

Prvi poraz Catania na domačem igrišču. Nedeljsko četrto kolo povratnega kola nogometnega prvenstva A-lige ni prineslo nobenih presenetljivih zavrtin...

Prvi poraz Catania na domačem igrišču. Nedeljsko četrto kolo povratnega kola nogometnega prvenstva A-lige ni prineslo nobenih presenetljivih zavrtin...

Table with 2 columns: Team name and points. Includes A LIGA and B LIGA sections.

Prvi poraz Catania na domačem igrišču. Nedeljsko četrto kolo povratnega kola nogometnega prvenstva A-lige ni prineslo nobenih presenetljivih zavrtin...

Prvi poraz Catania na domačem igrišču. Nedeljsko četrto kolo povratnega kola nogometnega prvenstva A-lige ni prineslo nobenih presenetljivih zavrtin...

Zaključeni letošnji smučarski poleti v Oberstdorfu

Rechnagel zasluženo zmagal Jože Šlibar na šestem mestu

Rechnagel zasluženo zmagal Jože Šlibar na šestem mestu. Rekorda Jugoslavana ni mogel nihče izboljšati - Bloudkov pokal «TT» Vzhodni Nemčiji

Rechnagel zasluženo zmagal Jože Šlibar na šestem mestu. Rekorda Jugoslavana ni mogel nihče izboljšati - Bloudkov pokal «TT» Vzhodni Nemčiji

Rechnagel zasluženo zmagal Jože Šlibar na šestem mestu. Rekorda Jugoslavana ni mogel nihče izboljšati - Bloudkov pokal «TT» Vzhodni Nemčiji

Rechnagel zasluženo zmagal Jože Šlibar na šestem mestu. Rekorda Jugoslavana ni mogel nihče izboljšati - Bloudkov pokal «TT» Vzhodni Nemčiji

Rechnagel zasluženo zmagal Jože Šlibar na šestem mestu. Rekorda Jugoslavana ni mogel nihče izboljšati - Bloudkov pokal «TT» Vzhodni Nemčiji

Rechnagel zasluženo zmagal Jože Šlibar na šestem mestu. Rekorda Jugoslavana ni mogel nihče izboljšati - Bloudkov pokal «TT» Vzhodni Nemčiji

Nedelja na košarkarskih igriščih

Samo Bielli zmaga na tujem Ginnastica ponovno poražena

Samo Bielli zmaga na tujem Ginnastica ponovno poražena. Videmčanke premočno premagale direktne nasprotnice za vodstvo v lestvicah

Samo Bielli zmaga na tujem Ginnastica ponovno poražena. Videmčanke premočno premagale direktne nasprotnice za vodstvo v lestvicah

Samo Bielli zmaga na tujem Ginnastica ponovno poražena. Videmčanke premočno premagale direktne nasprotnice za vodstvo v lestvicah

Samo Bielli zmaga na tujem Ginnastica ponovno poražena. Videmčanke premočno premagale direktne nasprotnice za vodstvo v lestvicah

Samo Bielli zmaga na tujem Ginnastica ponovno poražena. Videmčanke premočno premagale direktne nasprotnice za vodstvo v lestvicah

Samo Bielli zmaga na tujem Ginnastica ponovno poražena. Videmčanke premočno premagale direktne nasprotnice za vodstvo v lestvicah

Ernest Hemingway Ubijalci. v kotu, vsak z zatikom v ustih. George je napravil sendvič, ga zavil v papir, vtaknil v škarnice in misel nazaj. Mož je plačal in odšel.

Grem k njemu. je rekel Nick Georgeu. «Kje stanuje?» Kuhar se je obrnil proč. «Majhni dečki zmerom vedo, kaj hočejo storiti,» je rekel.

«Morda je bila preprosta potegavščina?» «Ne, to ni preprosta potegavščina.» Ole Anderson se je prevažil k zidu. «Edino neumno pri tem je,» je rekel in govoril v steno, «da se enostavno nisem mogel odločiti, da bi šel ven. Vse dan sem prebil tu notri.»